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Veľtrh dáva nášmu obchodovaniu 
formu a konkrétnu tvár

Editoriál
Vstupujeme už do piateho me-
siaca aktuálneho kalendárneho 
roka, ktorý je považovaný za 
najkrajšie obdobie roka. Slneč-
ných dní pribúda, príroda po dl-
hej zime ožíva a aj my si vychut-
návame priaznivejšie počasie. 
Máj sa spája aj s maturitnými 
skúškami. V uplynulých dňoch 
absolvovali praktickú maturitu 
viacerí žiaci z našej školy. Čo-
skoro budú stáť na rázcestí, kam 
sa po skončení strednej školy 
vyberú. Aj naše železiarne majú 
za sebou dôležitú udalosť, a to 
veľtrh v Nemecku. V neľahkých 
časoch, v ktorých sa nachádza 
priemysel vo svete, je potreba 
osobných stretnutí ešte dôleži-
tejšia. Obchod a marketing idú 
ruka v ruke a práve tejto téme 
sa podrobnejšie venujeme aj v 
aktuálnom vydaní nášho dvoj-
týždenníka. Mapovali sme však 
i ďalšie témy zo života našej fab-
riky. Či už ide o rekondičné po-
byty, aktivity žiakov alebo špor-
tové dianie, okolo nás sa stále 
niečo deje. Preto je aj obsah toh-
to čísla už tradične bohatý, stačí 
si vybrať to, čo vás zaujíma.     
                                 Milan Gončár

Marcel Adamčák
odbor predaja a marketingu
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Rekondičné pobyty 
pokračujú

Akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová je podľa zákona 
povinná zabezpečiť pre vybrané 
skupiny svojich zamestnancov 
rekondičný pobyt. Aj v tomto 
roku sú realizované na Táľoch, 
konkrétne v hoteli Stupka, kde 
naši kolegovia strávia jeden týž-
deň.
ŽP a.s. čítajte na strane 2

Boj o titul
O futbalistoch FK Železiarne 
Podbrezová v kategórii do 17 
rokov sme písali už počas jese-
ne. Boli totiž na čele prvej ligy, 
a to dokonca bez prehry. O nie-
koľko mesiacov neskôr môžeme 
s radosťou konštatovať, že pred 
koncom sezóny bojujú v najvyš-
šej súťaži o majstrovský titul. 
Pre podbrezovskú akadémiu je 
to určite skvelá vizitka. 

SSŠ ŽP čítajte na strane 5

Praktické maturitné 
skúšky

V apríli absolvovali žiaci Sú-
kromnej spojenej školy Žele-
ziarne Podbrezová praktické 
maturitné skúšky. Počas nich 
sa museli popasovať s viacerý-
mi úlohami. Zadania napokon 
zvládli a skúšky úspešne absol-
vovali. 

V uplynulých dňoch sa zástupcovia 
našej akciovej spoločnosti zúčast-
nili veľtrhu TUBE 2026 v nemec-
kom Düsseldorfe. Veľtrhy majú v 
B2B segmente dlhodobo nezas-
tupiteľné miesto. V čase, keď sa 
komunikácia čoraz viac presúva 
do digitálneho prostredia, zostáva 
osobný kontakt kľúčový. Práve veľ-
trh je miestom, kde sa obchodné 
vzťahy menia z anonymnej komu-
nikácie na reálne stretnutia, dialóg 
a budovanie dôvery. 

Účasť zástupcov akciovej spo-
ločnosti Železiarne Podbrezová 
na veľtrhu TUBE 2026 je preto vý-
znamným krokom nielen z pohľadu 
prezentácie výrobného portfólia, 
ale aj ako potvrdenie stability a 
postavenia firmy na trhu. Oceliar-
sky priemysel dnes čelí viacerým 
výzvam – od vysokých cien energií, 
cez geopolitickú neistotu až po tlak 
lacných dovozov z tretích krajín. V 
tomto prostredí je dôležité aktívne 
komunikovať so zákazníkmi a par-
tnermi.

Význam veľtrhu TUBE potvrdzujú 
aj konkrétne čísla. Spolu s paralel-
nou výstavou WIRE patrí medzi naj-
väčšie podujatia svojho druhu na 
svete. Posledný ročník privítal pri-

bližne 2 600 vystavovateľov zo 65 
krajín a návštevníkov z viac ako 130 
krajín. Výstavná plocha presiahla 

V Podbrezovej na Skalici otvorili novú kaviareň

119 000 m² v 16 halách, pričom po-
kryla celý hodnotový reťazec – od 
surovín až po finálne produkty a 
technológie.

Veľtrh zároveň ukázal smerova-
nie celého odvetvia. Témy ako au-
tomatizácia, robotika, umelá inte-
ligencia, energetická transformácia 
či nové aplikácie materiálov už nie 
sú víziou, ale realitou. Rastie aj vý-
znam nových segmentov, vrátane 
obranného priemyslu, ktorý kladie 
vysoké nároky na kvalitu a spoľah-
livosť materiálov.

Osobná účasť na veľtrhu umožni-
la predstaviť nielen produkty, ale aj 
hodnoty spoločnosti – spoľahlivosť, 
technologickú úroveň a dlhodobú 
orientáciu na partnerstvá. Práve v 
období neistoty sa stabilita a spo-
ľahlivý dodávateľ stávajú pre zá-
kazníkov rozhodujúcim faktorom. 
Aj preto sa mnohí obracajú na našu 
spoločnosť ako na partnera, ktorý 
dokáže zabezpečiť kontinuitu dodá-
vok a kvalitu.

TUBE 2026 tak predstavoval dô-
ležitú platformu pre stretnutia so 

zákazníkmi, výmenu skúseností a 
posilnenie pozície spoločnosti na 
medzinárodnom trhu. Veľtrhy na-
ďalej potvrdzujú, že osobný kontakt 
zostáva jedným z najdôležitejších 
prvkov úspešného obchodovania 
v oceliarskom priemysle a zároveň 
miestom, kde sa formuje jeho bu-
dúcnosť.

V priestoroch tréningového cen-
tra FK Železiarne Podbrezová na 
Skalici otvorili v uplynulých dňoch 
novú kaviareň. Academy Cafe 
bude slúžiť nielen hráčom, fanúši-
kom či rodičom mladých futbalis-
tov, ale aj širokej verejnosti. 

Podľa Moniky Luptákovej z mar-
ketingového oddelenia FK Železiar-
ne Podbrezová ide o miesto, ktoré 
spája futbalovú energiu s príjem-
nou atmosférou. 

„Academy Cafe vzniklo s cie-
ľom vytvoriť moderný a pohodlný 
priestor pre rodičov, hráčov, reali-
začné tímy aj fanúšikov, ktorí trávia 
čas v tréningovom centre na Ska-
lici. Či už niekto čaká na tréning, 
sleduje zápas alebo si chce len tak 
oddýchnuť pri dobrej káve, nová 

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

kaviareň ponúka ideálne zázemie,“ 
povedala. 

Kaviareň je však otvorená pre ko-
hokoľvek, a to každý deň od 10.00 
do 18.00 hodiny, a to aj počas tur-
najov a zápasov tímov z podbre-
zovskej akadémie.

„Návštevníci sa tak môžu spoľa-
hnúť, že si počas každého futbalo-
vého dňa nájdu chvíľu na oddych a 
občerstvenie,“ doplnila. 

V ponuke Academy Cafe nechý-
ba kvalitný výber káv, osviežujúce 
limonády, chutné dezerty či rýchle 
snacky. Každý deň budú priprave-
né sendviče, croissanty a ďalšie 
drobné pochúťky. Otvorením Aca-
demy Cafe sa tréningové centrum 
opäť posúva o krok ďalej nielen 
ako miesto športového rastu, ale 
aj ako priestor pre komunitu, stre-
távanie a príjemne strávený čas. 

Stánok ŽP Group na medzinárodnom veľtrhu v Düsseldorfe. 	                                                                                                                 Foto: I. Malčeková

Zástupcovia našej akciovej spoločnosti na veľtrhu v Düsseldorfe počas rokovania s jedným z 
obchodných partnerov (úplne vľavo). Vedľa neho Ján Banas, Marta Bachratá, Miloš Dekrét 
a Ivan Liščinský.                                                                                                       Foto: I. Malčeková

Nová kaviareň Academy Cafe na Skalici.                                     	                             Foto: M. Gončár

Víťazstvo Podbrezovej  
v Interlige

Interliga v kolkoch spoznala sta-
ronového víťaza. Po roku sa ním 
opäť stali kolkári z Podbrezovej, 
ktorí tak obhájili prvenstvo v 
tejto nadnárodnej súťaži. Počas 
desiatich ročníkov zvíťazili v In-
terlige deväťkrát. 
ŠK ŽP čítajte na strane 8
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Naši zamestnanci majú k dispozícii viacero procedúr. 	 Foto: archív

Nový apartmánový dom na Štiavničke ponúka 
ubytovanie pre našich zamestnancov

M. Jančovič
noviny@zelpo.sk

Pohľad na nový apartmánový dom na sídlisku Štiavnička.	 Foto: M. Štefánik

Zamestnanci majú k dispozícii jedno a dvojizbové byty.	 Foto: M. Štefánik Zariadená kuchynka.	 Foto: M. Štefánik Sprchový kút.                    Foto: M. Štefánik

Súčasná situácia na pracovnom 
trhu núti našu akciovú spoločnosť 
k podporným krokom a jedným z 
nich je aj výstavba nových bytov 
pre zamestnancov. K rekonštruk-
ciám dvoch objektov z posled-
ného obdobia, ktorými vzniklo 
takmer 80 bytových jednotiek, 
pribudlo v minulom roku ďalších 
30 nových bytov s vybavením. Na 
sídlisku Štiavnička vyrástol apart-
mánový dom, ponúkajúci moder-
ný štandard spĺňajúci energetické 
kritériá dnešnej doby. V súčasnos-
ti sú v ňom voľné kapacity, o ktoré 
môžete prejaviť záujem aj vy.

Fabrika v Podbrezovej má dlhú 
históriu. Už v čase výstavby si ve-
denie uvedomovalo, že ku kontinu-
ite výroby bude potrebovať stabil-
ný počet ľudí, a tak sa rozhodli pre 
budovanie bytových jednotiek pre 
svojich zamestnancov. Tak vznikli 
prvé šalandy, čo bolo označenie 
„robotníckych kasární.“ V roku 
1895 už v okolí závodu existovalo 
dvanásť takýchto objektov s kapa-

citou 920 až 1 000 postelí. K nim 
pribudlo aj 36 obytných budov 
vyššej kategórie pre predákov a 
šesť budov pre úradníkov. Počas 
histórie pribúdali ďalšie obytné 
priestory, čím si fabrika priebežne 
zabezpečovala dostatok kvalitných 
pracovníkov pre napĺňanie výrob-
ných plánov.

Bytové jednotky pribúdali 
Dôležité kroky k stabilizácii počtu 

pracovníkov bolo potrebné urobiť 
aj v moderných dejinách. Z nedáv-
nych počinov v oblasti budovania 
bytových jednotiek možno spome-
núť rekonštrukciu bývalého Domo-
va mládeže Stredného odborného 
učilišťa na Piesku z roku 2008, kto-
ré dnes poskytuje 14 garsóniek, 33 
jednoizbových a 10 dvojizbových 
bytov. Rekonštrukciou prešiel aj 
bývalý robotnícky internát Walter 
na sídlisku Kolkáreň, ktorý v súčas-
nosti poskytuje päť jednoizbových 
a 13 dvojizbových bytov. 

Najnovšou akvizíciou sú však byty 
postavené na sídlisku Štiavnička, 
ktoré záujemcom ponúkajú 16 jed-
noizbových a 14 dvojizbových vari-

antov. Mnohé sú už obsadené, no 
ešte stále sú k dispozícii aj voľné by-
tové jednotky. Tie spĺňajú moderné 
požiadavky na bývanie, pričom sú 
vybavené kuchynskou linkou s di-
gestorom, chladničkou a infraštruk-
túrou pre pripojenie na internet. 
Apartmánovému domu prislúcha aj 
35 parkovacích miest, z ktorých sú 
dve vyhradené pre ťažko zdravotne 
postihnuté osoby. Objekt železiar-

ne postavili za osem mesiacov, pri-
čom využili moderný systém zabez-
pečujúci kvalitne izolovanú stavbu. 
Budova je zaradená do energetickej 
triedy globálneho ukazovateľa pri-
márnej energie A0. Obalový plášť je 
vytvorený z energeticky efektívnych 
riešení – obvodové steny a strop 
najvyššieho podlažia sú zateplené 
pomocou minerálnej vaty, vnútor-
né deliace steny sú zhotovené z 

akustických materiálov najvyššieho 
štandardu. Príprava teplej úžitkovej 
vody je zabezpečovaná pomocou 
18 solárnych panelov umiestne-
ných na streche domu. Súčasťou 
objektu je aj výťah pre imobilných 
a na dvoch podlažiach nájdu obyva-
telia aj spoločné priestory na odkla-
danie úžitkových vecí a samostatné 
priestory s možnosťou prania a su-
šenia bielizne. 

Kto môže byt získať?
V súčasnosti vo vedení starost-

livo pristupujú k jednotlivým žia-
dateľom. Uprednostňovaní sú 
stabilní zamestnanci, ktorí majú 
dobré hodnotenie v práci, trvalý 
pracovný pomer a prejavili o byt 
záujem. Cena prenájmu nových 
bytov na Štiavničke je pri porovna-
teľných parametroch výhodnejšia 
v porovnaní s trhovou ponukou v 
našom okrese. Ak v týchto dňoch 
riešite bytovú otázku, tak neváhaj-
te a podajte si žiadosť, ktorú vám 
poskytnú na sekretariátoch prí-
slušných pracovných útvarov. Po 
jej vyplnení ju zaneste do odboru 
personalistiky a miezd. 

Akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová je podľa zákona po-
vinná zabezpečiť pre vybrané sku-
piny svojich zamestnancov rekon-
dičný pobyt. Aj v tomto roku sú 
realizované na Táľoch, konkrétne 
v hoteli Stupka, kde naši kolego-
via strávia jeden týždeň. O tom, 
kto má nárok na takýto pobyt, 
sme písali už v minulom čísle no-
vín Podbrezovan.

Počas pobytu majú zamestnanci 
zabezpečené celodenné stravo-
vanie, programovo riadený zdra-
votný režim a aj vstupnú lekársku 
prehliadku. Na základe nej sú im 
predpísané rôzne procedúry - od 
masáží, cez zábaly až po cvičenia 
vo vode. 

Pre zamestnancov predstavuje 
rekondičný pobyt možnosť rege-
nerácie fyzických aj psychických síl. 
Rôzne liečebné procedúry, pohy-
bové aktivity či pobyt v príjemnom 
prostredí pomáhajú zmierniť stres, 
predchádzať chorobám a zlepšiť 
celkovú kondíciu. Výsledkom je 
vyššia spokojnosť a lepšia pripra-
venosť na pracovné výzvy. 

V uplynulých dňoch sme na je-
den z turnusov zavítali a pýtali 
sa zamestnancov, na ich dojmy. 
Väčšina si pochvaľovala možnosť 
oddýchnuť si v krásnom prostredí 

na Táľoch, ocenili personál hotela 
i jeho služby. 

Tomáš Birka z ťahárne rúr bol 
na rekondičnom pobyte už šiesty-
krát. „Dnes máme piaty deň. Cítim 
sa oddýchnutý a pripravený znovu 
nastúpiť do pracovného kolotoča. 
Dobre sme si zaplávali, mali sme 
k dispozícii masáže, zábaly či elek-
troliečbu. Pozitívom je, že sme sa 
na Táľoch stretli dobrý kolektív, 
ktorý sa ešte viac zomkol. Určite je 
super, že sa partia takýmto spôso-
bom utuží. Máme možnosť sa bliž-

šie spoznať a pozhovárať sa. Priví-
tal by som aktivity mimo procedúr, 
napríklad nejakú zábavu."  

Andrej Škoda z prevádzkarne 
centrálna údržba taktiež vyzdvihol 
kolektív, ale aj poskytované služ-
by. „Na rekondičnom pobyte som 
tretíkrát. Tento týždeň bol úplne v 
pohode, aj čo sa týka stravy. V pon-
delok bol jeden prešľap na večeri, 
ale všetko sa vyriešilo a odvtedy 
sa situácia zlepšila. Procedúry sú 
veľmi fajn, bazén takisto. Pochváliť 
musím i personál, ktorý je k nám 

milý a ústretový. Navyše, zišli sme 
sa veľmi dobrý kolektív, takže ani 
v tomto smere nie je žiaden prob-
lém.“ 

Iveta Jáchimcová z pretlačovne 
bola na pobyte druhýkrát a hod-
notila ho pozitívne.  „Zišli sme sa 
dobrá partia, chutí mi aj strava, 
prínosom sú každodenné proce-
dúry, takže žiaden problém. Je to 
pre nás oddych, čo vnímam určite 
pozitívne.“

Ako vidieť, zamestnanci hodno-
tili rekondičný pobyt kladne, pri-
čom oceňovali najmä priateľskú 

atmosféru a možnosť stráviť čas 
mimo pracovného prostredia v prí-
jemnom prostredí. Spoločné chvíle 
prispeli k upevneniu vzťahov, lep-
šej komunikácii a celkovej pohode 
v tíme. Takéto pobyty sa zároveň 
ukazujú ako významný zamest-
nanecký benefit nielen z pohľadu 
regenerácie síl, ale aj ako investícia 
do spokojnosti, motivácie a dlho-
dobej výkonnosti pracovníkov. Re-
kondičné pobyty pokračujú až do 
mája ďalšími turnusmi. Po letných 
prázdninách až do konca roka bude 
pripravených ďalších sedem.

Zamestnanci vyzdvihli najmä kolektív a ponúkané procedúry
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Hotel Stupka, kde naši zamestnanci absolvujú rekondičný pobyt.                    Foto: archív
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Ján Leskovský: Železiarne Podbrezová 
majú vo svete vybudované dobré meno

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Každý zákazník si svojho dodá-
vateľa výrobkov hľadá nielen 
na základe referencií, ale najmä 
pomocou overených postupov, 
ktoré zaručia požadované služ-
by, kvalitu a servis. Aby došlo k 
schváleniu dodávateľa pre pop-
redného zákazníka, je nutné 
prejsť cestou, na ktorej firma 
potvrdí svoje kvality. A ak ide o 
jednu z najväčších ropných spo-
ločností na svete, potom je tzv. 
schválenie o to dôležitejšie a pre 
našu spoločnosť skutočne vý-
znamné.   

Na trhu s ropou hrá dominant-
nú úlohu aj spoločnosť Saudi 
Aramco, pre ktorú sme overeným 
dodávateľom už viac ako 15 ro-
kov. Ide o najväčšiu ropnú spo-
ločnosť na svete z hľadiska ťažby, 
produkcie a zásob surovej ropy. 
Železiarne Podbrezová jej dodá-
vajú rúry pre ropný a plynárenský 
priemysel priamo do Saudskej 
Arábie alebo sú naše rúry zabu-
dované do zariadení na spraco-
vanie ropy a cez výrobcov týchto 
zariadení, tzv. kontraktorov, sú 
dodávané pre spoločnosť Saudi 
Aramco.  

Platnosť schválenia našej fabri-
ky ako dodávateľa je na päť rokov 
a po uplynutí tejto doby sa obno-
vuje. Samotný proces je založený 
na vyplnení dotazníka, prípadne 
vykonaním auditu na mieste. Hod-
notia sa dodávky na konkrétne 

projekty, pri ktorých sa sleduje in-
dex kvality dodávateľa. Ten je hod-
notený raz za štvrť roka a Železiarne 
Podbrezová v ňom dosahujú vždy 
viac ako 90 percent, čo potvrdzuje 
našu kvalitu.

S kompletizovaním dokumen-
tov týkajúcich sa dotazníka sme 
začali hneď začiatkom roka. Jeho 
vyplnenie bolo veľmi náročné, 
keďže do centrály Saudi Aramca 
v Európe bolo odoslaných aj ďal-
ších 59 dokumentov, ktoré audítor 
posudzoval, či sú kompletné a či 
spĺňajú požiadavky podľa normy 
ISO 9001. Audítor vyhodnotil, že 
dokumenty, ktoré sme poskytli 

Potvrdenie kvality pre Saudi Aramco
Róbert Ryšánek
noviny@zelpo.sk

            
           Za úspešným 

obchodným prípadom 
sú roky budovania 

obchodného mena a 
stabilnej pozície na 
trhu, komunikácia 

s potenciálnymi 
zákazníkmi a veľa 

iných činností. 

prostredníctvom dotazníka sú 
kompletné a postačujúce. Spo-
ločnosť Saudi Aramco nám na 
základe výsledkov predĺžilo plat-
nosť schválenia o ďalších päť ro-
kov, a to bez nutnosti vykonania 
auditu priamo v sídle našej spo-
ločnosti. Spôsob predĺženia plat-
nosti schválenia je jasným dôka-
zom, že naša spoločnosť sa radí 
medzi kvalitných a spoľahlivých 
dodávateľov.

Na záver by som rád poďa-
koval všetkým, ktorí sa podie-
ľali na vysoko profesionálnom 
vyplnení spomínaného dotaz-
níka.

Od prvého januára tohto roku sa 
stal novým vedúcim odboru pre-
daja a marketingu Ján Leskovský. 
Ten má za sebou takmer dvad-
saťročné pracovné pôsobenie v 
akciovej spoločnosti 
Železiarne Podbrezo-
vá, ktoré zúročuje aj v 
novej funkcii. Ako však 
hovorí, nie je to o jed-
notlivcovi, ale o celom 
tíme ľudí. 

V aktuálnom vydaní 
nášho dvojtýždenníka 
vám s ním prinášame 
rozhovor na viaceré 
aktuálne témy. 

Aké boli vaše začiatky 
v Železiarňach Podbre-
zová, respektíve, cesta 
od absolventa univerzity až k ve-
dúcemu odboru predaja a marke-
tingu?

- Už počas štúdia na Technickej 
univerzite v Košiciach som vedel, 
že chcem zostať v oblasti hutníc-
tva. Zvolil som si odbor materiá-
lového inžinierstva, keďže som to 
považoval za dostatočnú výzvu. 
Zároveň som vedel, že tento odbor 
mi poskytne ideálnu základňu pre 
ďalší odborný rast.

V čase písania diplomovej prá-
ce som dostal pracovnú ponuku v 
Železiarňach Podbrezová na pozí-
ciu technológ výrobných procesov 
– špecialista redukovne, kam som 
aj po ukončení štúdia nastúpil v 
roku 2007, krátko pred vypuknu-
tím svetovej finančnej krízy. Po 
dvoch rokoch prišla pre mňa nová 
výzva - výbero-
vé konanie na 
pracovnú po-
zíciu referent-
predajca pre 
oddelenie ser-
visu dcérskej 
obchodnej spo-
ločnosti PIPEX 
Italia, kde som 
bol úspešný a 
od roku 2010 
som súčasťou 
odboru predaja 
a marketingu. 
Neskôr som 
prebral agen-
du priameho predaja kontinuálne 
odlievaných blokov. V roku 2019 
som sa stal zástupcom vedúceho 
odboru a od 1. januára 2026 som 
bol menovaný na pozíciu vedúce-
ho odboru predaja a marketingu.

Máte teda za sebou bohaté pra-
covné skúsenosti...

- Pôsobenie vo valcovni, kontakt 
s rôznym typom agendy v rámci 
obchodného úseku, spolupráca 
s ľuďmi s vysokou odbornosťou a 
poznanie nášho výrobku, to všetko 
je užitočné pre formovanie strate-
gického pohľadu na situáciu v ob-
chode.

Poďme už k samotnému predaju. 
Priemysel prežíva neľahké obdo-
bie. Ako sa s tým dokážu vyspo-
riadať naše železiarne? 

- Situácia je naozaj dosť kompli-
kovaná, aj keď pozorujeme mier-
ne oživenie na trhu s rúrami. Sme 
ovplyvnení udalosťami, ktoré sa 
dejú okolo nás. Napríklad, politic-
ké rozhodnutia, ale aj ceny elek-
trickej energie či plynu nám často 

výrazne komplikujú situáciu. Naš-
ťastie, štruktúru zákazníkov máme 
nastavenú tak, že veľká časť z nich 
sú stabilní odberatelia. Majú za-
ručené objemy, ktoré pravidelne 
napĺňajú, čo nám veľmi pomáha. 
Železiarne Podbrezová totiž nie sú 
na trhu žiadnym nováčikom. Práve 

naopak. Majú vo 
svete veľmi dobré 
meno, v čom máme 
veľkú výhodu.

Úspešnosť činnos-
ti obchodu je však 
najmä o spolupráci. 
Za úspešným ob-
chodným prípadom 
sú roky budovania 
obchodného mena 
a stabilnej pozície 
na trhu, komuni-
kácia s potenciál-
nymi zákazníkmi a 
veľa iných činností. 

Každý člen tímu svojou čiastkou 
prispeje k celkovému úspechu. S 
kolegami máme otvorenú komuni-
káciu, čo veľmi pomáha pri riešení 
vzniknutých situácií.

Obchodný prípad sa ale nekončí 
zadaním objednávky do výroby, ale 
pokračuje expedíciou a mnohokrát 
náročným popredajným servisom.

Hovoríte o oživení trhu, na ktorý 
firmy už dlho čakajú. Dá sa odhad-
núť, koľko táto situácia potrvá?

- Oživenie trhu zrejme ešte ne-
jaký čas potrvá, kým budú dokon-
čené rokovania v rámci štruktúr 
Európskej únie v oblasti ciel, anti-
dumpingu a obchodných dohôd. 
Veľa napovie vývoj konfliktov vo 
svete, ako dlho budú trvať a s akým 
výsledkom. Podľa toho sa budeme 

musieť prispô-
sobiť vzniknutej 
situácii. 

Na aktuálnu si-
tuáciu reagujú aj 
zákazníci. Akým 
spôsobom? 
-  Každý sa snaží 
operatívne pris-
pôsobovať tomu, 
čo sa deje na tr-
hoch. Stretáva-
me sa s väčším 
počtom menších 
zákaziek, čo zvy-
šuje prácnosť pri 

výrobe, tlakom na cenu, požiadav-
kami na krátke dodacie termíny. 
Ako som spomínal, pozitívne je, že 
máme stabilných odberateľov.

Pred niekoľkými dňami mala naša 
akciová spoločnosť zastúpenie na 
prestížnom veľtrhu v nemeckom 
Düsseldorfe. Prečo sú podobné 
stretnutia dôležité?

- Veľtrh v Düsseldorfe predsta-
vuje obrovskú výstavnú plochu s 
mnohými halami. Stretávajú sa tu 
výrobcovia ocele, priemyselníci, 
dodávatelia zariadení, spracova-
telia, koneční užívatelia a ďalší. 
Svojou účasťou vysielame signál, 
že sme tu a predstavujeme pevný 
bod na trhu s oceľou a výrobkami z 
nej. Nejde len o prestíž a podporo-
vanie značky, ani o primárnu snahu 
získať nových klientov, ale aj o iný 
druh komunikácie. Ide o vytvore-
nie priestoru na mnoho podnet-
ných stretnutí. Najmä s kolegami 
z oblasti strojárenstva a hutníctva, 
odberateľmi a dodávateľmi, nový-
mi odvetviami, nápadmi v oblasti 
logistiky, ale aj stretnutia s konku-

rentmi. Všetci sa zídu na jednom 
mieste, čo je príležitosť na výme-
nu skúseností, ale aj priestor na 
zistenie, kam sa posúvajú, ako bo-
jujú s prekážkami, ako investujú, 
akú majú víziu a podobne. Takéto 
stretnutia je dôležité absolvovať, 
pretože aj to pomáha budovať 
značku našej spoločnosti vo svete. 
Investícia do takejto formy marke-
tingu je preto jednoznačne príno-
som. 

Nie je to však len o predaji a mar-
ketingu, ale aj o ďalších úlohách 
vo vašom odbore. Na čom mo-

mentálne pracujete? 
- Okrem toho, že riešime na-

plnenie zákaziek a plánov, sme 
zapojení do aktuálne rozpracova-
ných procesov racionalizácie. Sna-
žíme sa optimalizovať náklady a 
interné procesy v rámci Železiarní 
Podbrezová. V spolupráci so spo-
ločnosťou ŽP Informatika pracu-
jeme aj na inovovaní softvérových 
riešení, čo pomôže nielen nám, ale 
i výrobe tak, aby bolo prostredie 
prijateľné a užívateľsky priaznivé. 
V súčasnosti pripravujeme pro-
jekt  Implementácia Obchodného 
portálu pre ŽP Trade Bohemia. Po 

úspešnom nasadení budeme mať 
väčší prehľad a lepšie štruktúrova-
né dáta. Na základe toho ich bude-
me vedieť efektívnejšie spracovať 
a analyzovať.

V závere otázka na odľahčenie. 
Ak nie ste v práci, čomu sa najrad-
šej venujete? 

- Vo voľnom čase navštevujem 
zrekonštruované historické kultúr-
ne pamiatky Slovenska - obnovy 
zrúcanín hradov a zámkov. Rád sa 
tiež zúčastňujem kultúrnych pred-
stavení. Okrem toho mám záľubu 
vo výpočtovej technike.

Železiarne Podbrezová patria medzi svetovo uznávaných výrobcov oceľových rúr s dlhoročnou tradíciou a dôrazom na kvalitu. 
Na snímke pohľad na nový závod.                                                                                                                                                            Foto: Ľ. Lacuška

 Naše rúry ako súčasť výmenníkov tepla potvrdzujú svoju kvalitu.               Foto: archív
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Mnoho návštevníkov, tisíce žiakov a atraktívny 
sprievodný program. Zima na Táľoch bola vydarená  

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Lyžiarske stredisko na Táľoch má 
za sebou ďalšiu úspešnú sezó-
nu. Aj v tomto roku ho navštívilo 
mnoho milovníkov zimných špor-
tov nielen zo Slovenska, ale i zo 
zahraničia. Obľúbené boli skipasy 
pre zamestnancov našej spoloč-
nosti, ale aj lyžiarske kurzy pre 
školy či pobytové balíčky. Pozitív-
ny ohlas na sprievodné podujatia 
iba podčiarkol vydarené týždne 
pod Nízkymi Tatrami. 

Nedávno skončenú sezónu hod-
notíme s Miroslavou Rybovičovou 
z marketingového oddelenia akci-
ovej spoločnosti Tále. 

Zimná sezóna na Táľoch je za 
nami. Ako ju hodnotíte?

- Určite veľmi pozitívne vo všet-
kých ohľadoch. Mali sme dostatok 
prírodného snehu a aj priaznivé 
počasie, čo sa odrazilo na vysokej 
návštevnosti a spokojnosti lyžiarov. 
Sezóna bola stabilná a plynulá, bez 
výraznejších výkyvov. 

Po dlhšej dobe bolo aj viac prí-
rodného snehu, hoci pre vás sú 
dôležité najmä mrazivé dni. Bola 
situácia v tomto smere lepšia ako 
v minulých rokoch? 

- Áno, tento rok bola situácia vý-
razne priaznivejšia ako v predchá-
dzajúcich sezónach. Dostatočný 
počet mrazivých dní, v kombinácii 
s modernou zasnežovacou techno-
lógiou, nám umožnil pripraviť sva-
hy vo veľmi dobrej kvalite a spustiť 
prevádzku 27. decembra a celé 

stredisko už v druhom januárovom 
týždni, čo je v porovnaní s pred-
chádzajúcimi rokmi o približne dva 
týždne skôr.

Počas zimy ste pripravili viacero 
sprievodných podujatí. S akým 
ohlasom sa stretli u návštevníkov 
a ktoré mali najväčší úspech?

- Viaceré sprievodné podujatia sa 
stretli s pozitívnym ohlasom. Hneď 
začiatkom januára u nás vystúpila 
dvojica DJ Malalata, ktorí svojou 
energickou hudbou roztancovali 
návštevníkov. Počas celej sezóny 
sme organizovali aj sériu verejných 

lyžiarskych pretekov Northfinder 
Cup, kde si mohli všetci, bez ohľa-
du na vek, vyskúšať jazdu v brán-
kach. Finále pretekov bolo spojené 
s odovzdávaním atraktívnych cien 
od partnera podujatia.

Už tradične k vám prišlo veľa škôl 
z rôznych kútov. Vládne aj z tohto 
pohľadu spokojnosť? 

- Naše stredisko je dlhodobo ob-
ľúbené medzi školami zo Slovenska 
aj z Maďarska. Tento rok u nás ab-
solvovalo lyžiarsky výcvik približne 
päťtisíc detí. Teší nás, že sa k nám 
školy pravidelne vracajú a oceňu-

jú najmä bezpečné podmienky, 
dostupnosť a služby prispôsobené 
skupinám.

Pre zamestnancov Železiarní Pod-
brezová ste pripravili zvýhodnené 
skipasy. Aký bol na ne ohlas? 

- Zvýhodnené skipasy pre za-
mestnancov železiarní sa stretli 
s pozitívnym ohlasom. Tento rok 
bolo využitých približne 360 kusov. 

Pripravili ste tiež pobytové balíč-
ky so skipasom v hoteli Stupka. 
Využívali návštevníci aj túto ak-
ciu?

- Áno, pobytové balíčky so ski-
pasom boli medzi návštevníkmi 
veľmi obľúbené. Hostia čoraz viac 
vyhľadávajú komfortné riešenia, 
kde majú všetko zahrnuté v jednej 
ponuke. Najväčší záujem bol zo 
strany rodín s deťmi, ktoré ocenili 
kombináciu lyžovačky, ubytova-
nia v hoteli Stupka a doplnkových 
služieb, ako je napríklad skibus či 
wellness.

Zimná sezóna je na konci. Čo mo-
mentálne pripravujete? 

- Po ukončení zimnej sezóny sme 
plynule prešli do príprav letnej. Od 
druhého apríla sme otvorili golfo-
vú sezónu a aktuálne sa venujeme 
údržbe a zveľaďovaniu areálu. Re-
alizované bolo zazimovanie lyžiar-
skeho strediska, servis zasnežova-
cej techniky, odvoz technológie a 
údržba tratí. Paralelne prebiehala 
intenzívna príprava golfového 
ihriska, kosenie, hnojenie, úpra-
va plôch a celková starostlivosť o 
prostredie. Letná sezóna na Táľoch 
ponúka široké možnosti aktívneho 
oddychu - od golfu, cez turistiku až 
po cykloturistiku.

Vaše slová na záver?
- Teší nás, že si k nám ľudia našli 

cestu aj túto zimnú sezónu, aj nap-
riek výkyvom počasia v posled-
ných rokoch. Zároveň sa v mene 
akciovej spoločnosti Tále chceme 
poďakovať všetkým zamestnan-
com, bez ktorých by sezóna ne-
bola zabezpečená v požadovanej 
kvalite, či už na svahu alebo v re-
štauráciách a v hoteloch.

Lyžiarske kurzy na Táľoch vyhľadávajú školy nielen zo Slovenska, ale aj z Maďarska. 				                     Foto: Ski Tále



PODBREZOVAN
DVOJTÝŽDENNÍK ŽELEZIARNÍ PODBREZOVÁ a.s.

ZALOŽENÝ V ROKU 1930

STRANA    |  ČÍSLO  09/2026WWW.PODBREZOVAN.SK 5

V apríli absolvovali žiaci Súkrom-
nej spojenej školy Železiarne 
Podbrezová praktické maturit-
né skúšky. Počas nich sa museli 
popasovať s viacerými úlohami. 
Zadania napokon zvládli a skúšky 
absolvovali úspešne. 

Príprava žiakov študujúcich v 
duálnom systéme vzdelávania 
bola realizovaná na pracoviskách 
akciovej spoločnosti Železiarne 
Podbrezová. Zameraná bola na 
osvojovanie si základných zruč-
ností, ako je práca s obrábacími a 
tvárniacimi strojmi, čítanie výkre-
sov, práca s materiálmi a kontrola 
kvality. Okrem toho bolo dôležité, 
aby študenti preukázali dobré zna-
losti o výrobnom procese a tech-
nológiách, ktoré sa používajú pri 
výrobe. 

Celkovo sa praktickej časti od-
bornej zložky maturitnej skúšky 
zúčastnilo 39 žiakov – 10 v odbore 
mechanik strojov a zariadení, 14 
mechanikov elektrotechnikov a 15 
mechanikov mechatronikov. 

„Forma praktickej realizácie a 
predvedenia komplexnej úlohy 
preverila nielen vedomosti, ale 
predovšetkým zručnosti nado-
budnuté počas praktického vyu-
čovania. Na výkon žiakov vplývala 

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Žiaci majú za sebou praktické 
maturitné skúšky

zvýšená miera stresu spôsobená 
prítomnosťou viacčlennej matu-
ritnej komisie a náročnosť jednot-
livých zadaní. Praktická príprava 
žiakov je výsledkom práce nielen 
školy, ale aj zamestnávateľa. Toh-
toročné výsledky vnímame do ur-
čitej miery ako podnet na odbor-
nú diskusiu a zlepšenie. Veď ako 
sa hovorí, stále je čo zlepšovať,“ 
povedala Miriam Pindiaková, ria-
diteľka Súkromnej spojenej školy 
Železiarne Podbrezová a dodala: 
„Celkový priebeh skúšok bol bez-
problémový. Preto moje poďa-
kovanie patrí majstrom odbornej 
výchovy, učiteľom odborných 
predmetov, inštruktorom, kole-
gom vo vedení, ktorí zabezpečili 
celkovú organizáciu skúšok a pri-
pravili harmonogram pre jednot-
livé odbory. V neposlednom rade 
ďakujem maturitnej komisii, ktorá 
dohliadala na celkový priebeh a 
hodnotenie tejto časti maturit-
ných skúšok. Žiakov teraz čaká 
dôležité rozhodnutie o ich budúc-
nosti.“

V apríli si pripomíname Deň 
Zeme a tento čas využili aj žiaci 
Súkromnej spojenej školy Že-
leziarne Podbrezová aktívne a 
zmysluplne. Spoločne s učiteľ-
mi sa zapojili do viacerých envi-
ronmentálnych aktivít, ktorými 
prispeli k ochrane našej planéty. 
Spoločnými silami vytvorili nápis 
ZEM a zberom odpadu s pomohli 

V Banskej Bystrici sa v uplynulých dňoch konal slávnostný galavečer TIPOS Biatlonista roka 2026. Počas neho 
boli vyhlásení najlepší biatlonisti za uplynulú sezónu. Ocenení boli aj pretekári zo Športového klubu Železiar-
ne Podbrezová. 

Najprestížnejší honor Biatlonista roka obhájila Paulína Bátovská Fialková. Za mimoriadny výkon na podujatí 
bola odmenená juniorská vicemajsterka Európy Tamara Molentová zo Športového klubu Železiarne Podbrezová. 
Za víťazstvo v celkovom hodnotení Slovenského pohára v letnom biatlone získala ocenenie Mária Remeňová a 
za prvenstvo v celkovom hodnotení v letnom aj zimnom biatlone Emma Lilie Podolská, obe z podbrezovského 
klubu. 

Deň Zeme v našej škole
SSŠ ŽP
noviny@zelpo.sk

Na snímke zľava: podpredseda Predstavenstva a ekonomický riaditeľ ŽP a.s. Marian Kurčík, biatlonistky Mária Remeňová, Zuzana 
Remeňová, Tamara Molentová, Emma Lilie Podolská a tréneri Peter Kazár a Matej Kazár.                                        Foto: Biatlon Podbrezová

Naši biatlonisti s oceneniami

Žiaci počas maturitnej skúšky v priestoroch školy. 	 Foto: J. Čief

Maturitná skúška v priestoroch Železiarní Podbrezová. 	 Foto: J. Čief

skrášliť a vyčistiť prírodu v okolí 
školy. 

Dôležitou súčasťou bolo aj spo-
ločné pozeranie dokumentárne-
ho filmu S Grace, ktorý sa venuje 
problematike klimatickej zmeny. 
Premietanie sa uskutočnilo v spo-
lupráci s organizáciou Človek v 
ohrození a festivalom Jeden svet, 
vďaka čomu mali žiaci možnosť za-
myslieť sa nad globálnymi výzvami 
dneška a nad tým, akú úlohu v nich 
zohráva každý z nás. 

Žiaci vytvorili z vlastných tiel veľký nápis „ZEM."	 Foto: SSŠ ŽP

Počas upratovania okolia školy.	 Foto: SSŠ ŽP
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Jedálny lístok 
4. 5. – 10. 5. 2026

Pondelok
Polievky: oravská fazuľová, para-
dajková, pečivo.
• 	Kuracie prsia na brokolicovom 

kréme, fusilli,
• 	Detvianska nátura, opekané ze-

miaky, šalát,
• 	Zapekaná ryba so šampiňónmi, 

šalát z červenej kapusty s kuku-
ricou,

• 	Cestoviny s tuniakom a hráškom.

Utorok
Polievky: gulášová, špenátová s 
vajcom, pečivo.
• 	Hovädzie dusené, kôprová 

omáčka, knedľa,
• 	Bravčové mäso na čínsky spô-

sob, ryža, šalát,
• 	Kelový karbonátok, zemiaky, ša-

lát,
• 	Syrové tajomstvo, pečivo,
• 	Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: šošovicová kyslá, krupi-
cová so zeleninou, pečivo.
• 	Bravčový rezeň telgártsky, ze-

miaková kaša, šalát,
• 	Pečené kuracie stehno, tarhoňa, 	

kompót,
• 	Horehronské špagety,
• 	Zapekané palacinky s tvarohom,
• 	Bageta moravská. 

  Štvrtok
Polievky: hovädzia s pečeňovými 
haluškami, zeleninová, pečivo.
• 	Kuracie prsia plnené nivou, ryža, 

šalát,
• 	Držky na diabolský spôsob, 

knedľa,
• 	Fašírka, paradajková kapusta, 

štuchané zemiaky s maslom,
• 	Pestrý cestovinový šalát.
 

 Piatok
Polievky: kapustová s klobásou, 
pohronská, pečivo.
• 	Vyprážaný syr, zemiaky, tatárska 

omáčka,
• 	Hovädzí guláš, cestovina,
• 	Cviklové rizoto s kuracím mä-

som, šalát,
• 	Šúľance s makom,
• 	Bageta s pikantným mäsom.

 Sobota
Polievka: prešporská, pečivo.
•	 Bravčový závitok hrádocký, ryža, 

uhorka,
• 	Kuracie soté na paprike, cestovi-

na.

 Nedeľa
Polievka: kelová s ryžou, pečivo.
• 	Bravčová krkovička na cesnaku, 

opekané zemiaky, cvikla s chre-
nom,

• 	Morčacie prsia prírodné, tarho-
ňa, uhorka.

Jedálny lístok 
11. 5. – 17. 5. 2026

Pondelok
Polievky: stupavská zabíjačková, 
rascová s vajcom, pečivo.
• 	Kuracie prsia s nivovou omáč-

kou, ryža,
• 	Bravčový rezeň na zelenine, tar-

hoňa, šalát,
• 	Tlačenkový šalát, pečivo,
• 	Špenátové listy s hlivami, opeka-

né zemiaky.

 Utorok
Polievky: slepačia, brokolicová s fa-
zuľou, pečivo.
• 	Vyprážané čevapčiči, zemiaky, 

šalát,
• 	Kurací paprikáš, cestovina,
• 	Plnené hovädzie mäso, zelenino-

vá obloha,
• 	Buchty na pare s nutelou, mako-

vá posýpka, kakao,
• 	Vitamínový balíček.
 

Streda
Polievky: mexická, karfiolová, pe-
čivo.
• 	Hovädzia pečienka sviečková, 

knedľa,
• 	Morčacie prsia na lesných hrí-

boch, ryža, cvikla s chrenom,
• 	Zapekané zemiaky s pórom,
• 	Bolonské špagety,
• 	Bageta s kuracím mäsom.  

Štvrtok
Polievky: slovenská hubová, mrk-
vová s pórom, pečivo.
• 	Jarné kuracie stehno, zemiaky,
• 	Podtatranský plnený bravčový 

rezeň, tarhoňa, šalát,
• 	Údené mäso, hrachová kaša, 

uhorka, chlieb,
• 	Škoricové osie hniezda, kakao.

Piatok
Polievky: kapustová letná, roľníc-
ka, pečivo.
• 	Hovädzí guláš maďarský, knedľa,
• 	Bravčový rezeň na rasci, ryža, ša-

lát,
• 	Vyprážaná ryba, zemiaková kaša, 

kompót,
• 	Hydinový šalát, pečivo,
• 	Bageta gurmán.

 Sobota
Polievka: terchovská, pečivo.
• 	Hydinové ražniči, zemiaky, čala-

máda,
• 	Bravčový perkelt, halušky.

 Nedeľa
Polievka: pohronská, pečivo.
• 	Bravčové stehno hutnícke, kned-

ľa,
• 	Kuracie prsia Kung-Pao, ryža, ša-

lát.

Hoci je hlavná dovolenková sezó-
na ešte pomerne ďaleko, cesto-
vanie mimo nej prináša mnoho 
výhod. Stačí vám príručná bato-
žina a z bratislavského letiska sa 
za hodinku aj štvrť ocitnete na 
juhu Talianska – v regióne Apúlia. 
Malebné mestečká a príjemná at-
mosféra si vás podmania od prvej 
chvíle.

Výhodné cestovanie je v sú-
časnosti čoraz dostupnejšie, a to 
najmä vďaka nízkonákladovým le-
teckým spoločnostiam, ktoré po-
núkajú letenky za niekoľko eur. Tak 
sme sa vybrali aj my a tentokrát 
padla voľba na Bari, hlavné mesto 
vyššie spomínaného regiónu, ktoré 
leží na pobreží Jadranského mora. 
Ide o prístavné a univerzitné mes-
to, pričom sme v jeho okolí strávili 
päť dní. 

Materu neobchádzajte
Hoci sme pristáli práve v Bari, 

ihneď sme sa vlakom súkromnej 
spoločnosti presunuli do Matery, 
čo trvalo necelé dve hodinky. Už na 
prvý pohľad je jasné, že mesto dý-
cha históriou a jeho návšteva bola 
skvelým nápadom. Toto starobylé 
miesto je fascinujúce a patrí do 
svetového kultúrneho dedičstva 
UNESCO. Dokonca je tretím naj-
starším mestom na svete. Obydlia 
sú vytesané do vápencových úte-
sov a predstavujú unikátnu sym-
biózu medzi človekom a prírodou. 
Matera je rovnako úchvatná počas 
dňa i noci. Jej uličky sú večer ro-
manticky vysvietené a prechádzka 
je skutočným zážitkom.

Biele miesto na kopci
Na ďalší deň sa presúvame do 

ďalšieho podmanivého mesta – 
Ostuni, ktoré má prívlastok „biele 
mesto.“ Nachádza sa na kopci, pri-
čom je charakteristické mnohými 
uličkami v neprehliadnuteľnom 
štýle. Ako sme sa dozvedeli, vápen-
né obielenie malo praktické dôvo-
dy – biela farba odráža slnečné lúče 
a podľa legendy, aby sa zabránilo 
v minulosti šíreniu moru, všetky 
domy natreli vápnom. Biela je teda 
symbolom mesta, ktoré je aj mimo 
hlavnej sezóny plné života a množ-
stva turistov. Dominantou je Kated-
rála Santa Maria Assunta. 

Z Ostuni ideme na ďalší deň do 
Polignano a Mare, kde sa ubytu-
jeme po zvyšok nášho putovania. 
Toto miesto je menej známe, res-
pektíve, turisti ho nenavštevujú až 
v takom hojnom počte. Legendárny 
útes, rybárska dedinka, obchodíky 
či pláže sú však určite lákadlom po-

čas celého roka. Stačí len zastaviť a 
užívať si pravú atmosféru Talianska.

Príťažlivé Alberobello 
Z Polignana a Mare sme sa au-

tobusom presunuli do ďalšieho 
mimoriadne krásneho a netradič-
ného mestečka Alberobello. Je 
známe svojou originálnou archi-
tektúrou zvanou trulli. Domčeky 
sú biele a majú kamennú strechu, 
ktorá pripomína lastovičie hniez-
do, pričom kamene sú naukladané 
bez použitia akéhokoľvek lepidla. 
Dodnes sú mnohé domčeky obý-
vané a celkovo je toto miesto ob-
ľúbenou zastávkou pre turistov. Na 
jeho prehliadku vám stačí pol dňa, 
určite vás poteší, že sa neplatí žiad-
ne vstupné, a to ani do predošlých 
dvoch miest. Taktiež odporúčame 
navštíviť Baziliku svätého Kozmu a 
Damiána, kde celé putovanie v Al-
berobello začnete. Po návšteve sa 
vraciame späť a už nám ostáva len 
samotné Bari. 

Ide o prístavné mesto, ktoré bolo 
v čase našej návštevy plné turistov. 
Okrem historického centra či Ka-
tedrály svätého Mikuláša nás zau-
jali úzke uličky, v ktorých miestne 
ženy ručne vyrábajú tradičné ces-
toviny zvané Orecchiette. Súčasťou 
Bari je dlhá promenáda popri mori, 
kde sa môžete poprechádzať alebo 
si len tak na lavičke vychutnávať 
šum mora. V centre mesta sa na-
chádza veľký hrad, ktorý môžete 
za prijateľný poplatok navštíviť. 
My sme si záverečný deň v Bari vy-
chutnali, unavení niekoľkodňovým 
putovaním sme tu zakončili trip a 
pomaly sa vraciame domov. 

Čo dodať na záver? 
Južné Taliansko je očarujúce. Ak 

ho navštívite mimo hlavnej sezó-
ny, určite sa vyhnete preplneným 
uliciam a vysokým teplotám, hoci 
turistov je tu počas celého roka 
dosť. Vychýrená gastronómia, ulič-
ky s množstvom barov a reštaurá-
cií, ale aj príjemní domáci si vás 
podmania, rovnako tak celková at-
mosféra. Na zváženie možno stojí 
prenájom auta, čo je určite dobrý 
nápad. My sme však tentokrát zvo-
lili vlak, keďže vzdialenosť medzi 
jednotlivými mestami nie je veľká 
a železničná sieť je vybudovaná 
na špičkovej úrovni. Príjemne nás 
prekvapila čistota v regióne, keďže 
v Taliansku to nebýva pravidlom. 
Cestovanie vlakom je rýchle, mi-
moriadne komfortné, spoľahlivé 
a čo je najdôležitejšie, aj cenovo 
výhodné. Rovnako tak niekoľko dní 
v regióne Apúlia, ktoré vašu peňa-
ženku určite nezruinujú. No a ak sa 
sem vyberiete počas leta, určite si 
vychutnáte aj krásne pláže, ale tiež 
príjemné a čisté more. Takže ak 
máte možnosť, Apúlia je skvelým 
tipom na spoznávanie, ale aj na ro-
dinnú dovolenku. 

V regióne Apúlia pocítite 
skutočný dotyk Talianska

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Očarujúce mestečko Alberobello. 	

Matera je tretím najstarším mestom na svete.

Ostuni má prívlastok "biele mesto."
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Spomienky
„Čas plynie, bolesť stále trápi, teba nám už 
nikto nenavráti.“
Dňa 28. apríla sme si pripomenuli jedenás-
te výročie odvtedy, ako nás navždy opustila 
milovaná manželka, mama a stará mama 

Evka BENKOVÁ z Valaskej.
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku. 

S láskou a úctou spomínajú manžel a synovia s rodinami

 „Sú slzy, ktoré neprestanú tiecť, prázdnota, 
ktorá sa nevyplní, spomienky, ktoré sa ne-
vymažú a ľudia, ktorí sa nikým nenahradia.“ 
Dňa 30. apríla uplynuli dva roky od úmrtia 
našej drahej mamky, babky a prababky 

Valiky MUTIŠOVEJ z Valaskej.
Kto ste ju poznali, venujte jej s nami tichú 
spomienku.

Smútiaca rodina

Spomienky
Dňa 19. apríla uplynulo desať rokov od-
vtedy, ako nás navždy opustil manžel, otec 
a starý otec 

Július KOŠTIAĽ z Brezna.
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku.

Manželka, dcéry a syn

„Prinášame žlté ruže, majú žlté lupienky, 
my sme do nich vložili naše spomienky. 
Na hrob ti ich ukladáme, je v nich drobná 
rosa a každá tá kvapka rosy sú naše slzy. 
A už tri a pol roka máš pri sebe aj nášho 
syna Tomáška. Aj keď je čas akokoľvek dlhý, 
nezahojí ranu, ktorá stále bolí. Bolesťou 
unavený tíško si zaspal, zanechal si všet-

kých, ktorých si mal rád. Spi sladko, snívaj svoj večný sen, v 
spomienkach sme pri tebe každý deň. Smútok a žiaľ v srdci 
máme, na teba s láskou spomíname.“
Dňa 24. apríla sme si pripomenuli nedožitých 74. rokov 
manžela, otca, starého otca, zaťa, kolegu a kamaráta

Stanislava SRNKU z Brezna.
S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra Stanka

s manželom, vnúčikovia Axel a Leonard, ostatná rodina,
kamaráti a spolupracovníci z ťahárne rúr

„Už ťa neprebudí slnko, ani krásny deň, na 
polomskom cintoríne spíš svoj večný sen. 
Len sviecu horiacu a krásnu kyticu na hrob 
ti môžeme dať a na prežité roky s tebou len 
spomínať.“
Dňa 25. apríla sme si pripomenuli dvadsia-
te deviate výročie úmrtia manžela, otca a 
starého otca

Jána RÁSTOČANA z Polomky.
S láskou a úctou spomína manželka, deti a ostatná rodina 

***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o vecnú cenu od odboru predaja a marketingu

V tajničke sa ukrýva japonské príslovie.

Výherca súťažnej krížovky
Správne znenie tajničky z  Podbrezovana číslo 8, v  ktorej sa 
ukrýval citát Oscara Wilda: „Keď ľudia so mnou súhlasia, 
vždy mám pocit, že sa mýlim.“ Z úspešných riešiteľov sme vy-
žrebovali Luciu Rosiarovú z prevádzkarne ťaháreň rúr. Vecnú 
cenu od spoločnosti KIA si môže výherkyňa prevziať v pracov-
ných dňoch od 8.00 do 15.00 v redakcii novín Podbrezovan. 

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chce-
te zapojiť, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou 
alebo e-mailom, najneskôr do 11. mája. Okrem svojho 
mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde 
pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena, ktorú veno-
val odbor predaja a marketingu. Meno výhercu uverejní-
me v nasledujúcom vydaní novín. 

Tradícia stavania mája
Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete 
zapojiť, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo 
e-mailom, najneskôr do 11. mája. Okrem svojho mena napíš-
te aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na 
jedného z vás čaká vecná cena, ktorú venoval odbor predaja 
a marketingu. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vy-
daní novín. 

Stavanie mája patrí medzi najkrajšie a najživšie jarné tradí-
cie na Slovensku. Koná sa spravidla na prelome apríla a mája, 
najčastejšie večer 30. apríla. Tento zvyk má hlboké korene v 
minulosti a spája sa s oslavou príchodu jari, obnovy prírody a 
nového života. Máj, vysoký strom zbavený kôry a konárov, sa 
na vrchole zdobí vencom a farebnými stuhami, ktoré symboli-
zujú mladosť, radosť a lásku.

V minulosti malo stavanie mája aj osobný rozmer. Mladí muži 
stavali máj pred domom dievčaťa, ktoré sa im páčilo, čím verej-
ne vyjadrovali svoj záujem. Čím vyšší a krajší máj bol, tým väč-
šiu vážnosť mal tento prejav. Niekedy sa dokonca stavali men-
šie máje pre viaceré dievčatá v dedine, zatiaľ čo na námestí 
vyrástol jeden veľký, spoločný máj ako symbol celej komunity.

Samotné stavanie mája nebolo len fyzickou prácou, ale aj 
spoločenskou udalosťou. Mládež sa stretávala, spievali sa ľu-
dové piesne, hrala hudba a nechýbal ani tanec. V niektorých 
regiónoch bolo zvykom máj strážiť počas noci, aby ho chlapci 
z inej dediny neukradli alebo nezrezali – čo sa považovalo za 
hanbu.

Tradícia sa zachovala aj v súčasnosti, hoci sa jej podoba mies-
tami zmenila. Stavanie mája dnes často organizujú obce alebo 
folklórne súbory ako kultúrne podujatie pre verejnosť. Okrem 
samotného postavenia mája býva súčasťou programu aj vystú-
penie hudobníkov, tanečníkov či rôzne sprievodné aktivity.

Máj sa zvyčajne po niekoľkých týždňoch, často na konci mája 
alebo začiatkom júna, symbolicky „váľa“ alebo odstraňuje. 
Tento akt býva opäť sprevádzaný spoločenským stretnutím. 
Hoci sa význam tradície v modernej dobe čiastočne posunul, 
stavanie mája si stále zachováva svoju symboliku spolupatrič-
nosti, radosti a oslavy života, čím zostáva dôležitou súčasťou 
kultúrneho dedičstva Slovenska.

Autor:
PK
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Mladí železiari bojujú o majstrovský 
titul, Branislav Lukáč žiari v útoku

Čierna séria prehier je na konci, 
železiari naplno bodovali na Zemplíne

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Sezóna 2025/2026 vo futbalovej 
Niké lige sa blíži k svojmu záve-
ru. Uplynulé týždne nevyšli pod-
ľa predstáv hráčom FK Železiarne 
Podbrezová, keďže v nadstavbe o 
titul prehrali prvých šesť duelov. 
Čiernu sériu pretrhli až na Zem-
plíne.

V šiestom kole nadstavby pri-
cestovala do Zelpo arény Dunaj-
ská Streda. Železiari začali aktívne, 
vypracovali si niekoľko šancí, ale 
nedokázali ich využiť. Trest prišiel 
po polhodine, keď sa z bezpro-
strednej blízkosti presadil Gueye. 

Prehrávali sme však len krátko, o 
pár sekúnd sa pekným volejom 
spoza šestnástky prezentoval Chyla 
a vyrovnal. Lenže ešte do prestáv-
ky prišlo zaváhanie v defenzíve, 
brankár Jurička fauloval v pokuto-
vom území a Dunajská Streda mala 
výhodu pokutového kopu, ktorý 
premenil Tuboly. 

Veľké chyby
Po prestávke sme sa snažili s vý-

sledkom niečo urobiť, lenže skúse-
ný súper si už víťazstvo postrážil a 
dokonca strelil tretí gól, ktorý však 
neplatil pre ofsajd. S Dunajskou 
Stredou sme napokon prehrali 1:2.

„Nemôžem hráčom uprieť sna-
hu. Mrzí ma však, že neustále 
robíme chyby, ktoré majú výraz-
ný vplyv na výsledok. Čo sa týka 
priebehu, musíme byť aktívnejší. 
Súper si počkal na príležitosti a zá-
roveň má kvalitu v obrane. Má v 

nej samých skúsených hráčov. My 
sme sa ťažko dostávali do šancí a 
keď už sa to podarilo, tak sme ich 
nepremenili. Najväčší problém je, 
že sa dopúšťame obrovských chýb 
a súper ich trestá,“ povedal po zá-
pase Štefan Markulík, tréner FK Že-
leziarne Podbrezová. 

Konečne víťazstvo
V nasledujúcom kole sme cesto-

vali do Michaloviec a cieľ bol jas-
ný – konečne bodovať. Začali sme 
dobre a odmenou za aktivitu bol 
krásny gól Galčíka. Do polčasu sme 
vedenie udržali, ale po prestávke 
Zemplín rýchlo vyrovnal. Dlho sa 
však netešil a Radek Šiler sa po 
dlhšej dobe konečne pripomenul 
úspešnou strelou. Viedli sme o gól 
a tesný náskok sme si už do posled-
ného hvizdu rozhodcu udržali. 

„Odohrali sme náročný zápas, 
vlastne ako každý v skupine o ti-
tul. Som rád, že sme ho výsledko-
vo zvládli a ukázali sme obrovský 
charakter, výbornú mentalitu a 
strelili dva pekné góly. Pre mňa 
bolo lajtmotívom pomôcť chala-
nom. Mám radosť, že sme duel 
výsledkovo zvládli, pretože sme 
nemali dobré obdobie. Teší ma, že 
sa mužstvo zomklo a odchádzame 
s tromi bodmi,“ povedal po zápase 
Š. Markulík. 

V ďalšom kole privítame na 
vlastnom trávniku Trnavu, týždeň 
na to aj majstrovský Slovan. 

Súhrn Niké ligy
• 6. kolo nadstavby: FK Železiar-
ne Podbrezová – FC DAC 1904 
Dunajská Streda 1:2 (1:2)
Góly: 31. Chyla – 30. Gueye, 41. 
Tuboly (z 11 m). Rozhodovali: 
Choreň - Štofik, Bobko. ŽK: Paraj - 
Kačaraba, Blažek, Diongue, Kapa-
nadze, Gagua. 459 divákov

Podbrezová: Jurička – Mielke, 
Lampreht, Paraj – Kováčik (73. 
Hakobyan), Chyla (60. Štefánik), 
Palumets (79. Faško), Sanusi (60. 
Khiminets) – Mrvaljevič, Šiler, Si-
lagadze (60. Galčík).

• 7. kolo nadstavby: MFK Zem-
plín Michalovce - FK Železiarne 
Podbrezová 1:2 (0:1)
Góly: 47. Volanakis - 15. Galčík, 
54. Šiler. Rozhodovali: Benedik - 
Vitko, Železňák. ŽK: Volanakis, Ka-
lemi - Silagadze, Palumets, Luka. 
1 532 divákov.

Podbrezová: Jurička – Lampreht, 
Luka, Mielke – Sanusi, Štefánik 
(87. Faško), Palumets, Chyla (65. 
Mrvaljevič) – Galčík (82. Duraj), 
Šiler (82. Paraj), Silagadze (65. 
Kováčik).

Program Niké ligy:

• 3. mája (nedeľa) o 19.00 h: 
Podbrezová – Trnava. 

• 9. mája (sobota) o 20.30 h: 
Podbrezová – Slovan. 

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

O futbalistoch FK Železiarne Pod-
brezová v kategórii do 17 rokov 
sme písali už počas jesene. Boli 
totiž na čele prvej ligy, a to dokon-
ca bez prehry. O niekoľko mesia-
cov neskôr môžeme s radosťou 
konštatovať, že pred koncom se-
zóny bojujú v najvyššej súťaži o 
majstrovský titul. Pre podbrezov-
skú akadémiu je to určite skvelá 
vizitka. 

„Sedemnástka“ predvádza vyni-
kajúce výkony a môže vybojovať 
pre Podbrezovú historický úspech. 
Aj keby to náhodou nevyšlo, patriť 
k absolútnej slovenskej špičke je 
bezpochyby veľký úspech. V spo-
ločnosti tímov ako Slovan, Trnava, 
Žilina, Trenčín, Košice či Dunaj-
ská Streda boli naši chlapci v čase 
redakčnej uzávierky na druhom 
mieste. Na vedúci Slovan síce strá-
cali tri body, no hráči z hlavného 
mesta odohrali o dva zápasy viac. 

Jedným z ťahúňov nášho tímu je 
Branislav Lukáč, ktorý patrí nielen 
k pilierom železiarov, ale aj k naj-
lepším strelcom celej súťaže. Ak 
mu forma vydrží až do konca roční-
ka, môže sa na konci tešiť z hono-
ru kráľa strelcov. Liga sa končí až v 
júni, čiže do jej záveru zostáva ešte 
dostatok zápasov. „Doterajší prie-
beh sezóny hodnotím určite pozi-
tívne. Máme kvalitných trénerov, 
ktorí nám dávajú veľa. My hráči sa 
naplno sústreďujeme na výkony a 
okrem toho sme veľmi dobrý ko-
lektív,“ zhodnotil B. Lukáč a pokra-
čoval: „Teší nás, že bojujeme o titul 
a určite sa oň túžime biť do posled-
ného duelu. Zároveň sa chceme 
každým zápasom zlepšovať.“

Ako povedal mladý útočník, pred 
začiatkom sezóny asi nikto z tímu 
nečakal, že niekoľko kôl pred jej zá-
verom budú železiari v absolútnej 
špičke. „O to viac nás to teší. Ako 
som spomínal, sme veľmi dobrý 
kolektív a našou silnou stránkou je 
najmä tímovosť.“

Vďačí spoluhráčom
Sedemnásťročný študent Sú-

kromného gymnázia Železiarne 
Podbrezová mal v čase rozhovoru 
na konte šestnásť gólov a na naj-
lepšieho strelca súťaže strácal len 
tri. „Za svoju streleckú formu vďa-
čím najmä spoluhráčom. Bez nich 
by som góly určite nedával. Takis-
to sa snažím naplno pracovať, aby 
mi to v každom zápase padalo,“ 
pokračuje šikovný zakončovateľ, 
ktorý v nedávnom stretnutí proti 
Martinu zaznamenal hetrik. Pod-
brezová napokon remizovala 4:4, 
ale ešte aj dnes cítiť v mužstve veľ-
kú krivdu. „Ten zápas nebol určite 
v poriadku. My sme sa snažili hrať, 
ale v poslednej minúte odpískal 
rozhodca proti nám pokutový kop, 
ktorý určite nebol. Navyše, neuz-
nali mi ešte jeden gól, ktorý bol 
regulárny. Musím to však hodiť za 
hlavu a zabudnúť na tento pokaze-
ný zápas zo strany rozhodcov. Pred 
nami sú ďalšie ťažké súboje.“ 

Cítia pohodu
Branislav Lukáč netají, že by sa 

rád stal najlepším strelcom súťa-
že, no zároveň dodáva, že tímový 
úspech je u neho na prvom mies-
te. „Pred záverom cítime v kabíne 
pohodu, čo podčiarkujú aj výsled-
ky. Určite sú aj tréningy ľahšie, keď 
mužstvo vyhráva. Navyše, v Pod-
brezovej máme skvelé podmienky, 
ktoré nám v tom pomáhajú. Verím, 
že sa do konca sezóny povezieme 
na víťaznej vlne,“ želá si B. Lukáč, 
ktorý by si rád v budúcnosti zahral 
v prvom tíme Podbrezovej. Ako 
však jedným dychom poznamenal, 
k tomuto cieľu vedie ešte dlhá ces-
ta. 

Podbrezovskí kolkári 
opäť ovládli Interligu

Daniel Móc
ŠK Železiarne Podbrezová

Interliga v kolkoch spoznala sta-
ronového víťaza. Po roku sa ním 
opäť stali kolkári z Podbrezovej, 
ktorí tak obhájili prvenstvo v tejto 
nadnárodnej súťaži. Počas desia-
tich ročníkov zvíťazili v Interlige 
deväťkrát. 

Podbrezová musela v závere 
interligových bojov ustáť atak 
najväčšieho konkurenta – ŠKK 
Trstená. Napokon sa to našim 
hráčom podarilo a tešia sa tak zo 
zaslúženého prvenstva. Ich triumf 
zároveň znamená, že sa v budúcej 
sezóne predstavia vo Svetovom 
pohári. 

Obhajoba titulu z minulého 
ročníka nevyšla našim ženám. V 
konečnej tabuľke zaostali za sú-
perkami z Rakovíc o jediný bod. 
Druhé miesto im zaručuje účasť v 
Európskom pohári. 

Ďalšie výsledky
V permanencii boli i mladší kol-

kári. Vo finálových turnajoch naj-
vyššej dorasteneckej súťaže siahali 

do posledného momentu po naj-
vyššej méte. O tom, že železiari 
skončia na striebornej priečke, 
rozhodli posledné hody sezóny.

Rezerva mužského tímu začala 
dlhodobú súťaž rozpačito, avšak 
mohutným finišom v jarnej časti 
dokázala nakoniec obsadiť koneč-
né piate miesto v najvyššej sloven-
skej súťaži. Naše elitné mužské aj 
ženské družstvo aktuálne pokra-
čujú v bojoch o Slovenský pohár 
- momentálne prebieha semifiná-
lová fáza.

Pred svetovým šampionátom
Už o mesiac sa v rakúskom mes-

te Schwaz začnú majstrovstvá 
sveta, na ktorých sa vo svojich 
kategóriách predstavia viacerí 
podbrezovskí hráči (Bína, Gorec-
ký, Magala) a hráčky (sestry Po-
liakové, Mócová, Sabová, Markus 
Gorelová) a šancu presadiť sa do 
národného tímu majú stále aj ďal-
ší hráčky, ktoré sú v širších repre-
zentačných nomináciách (Vrbová, 
Kováčiková). O výsledkoch vás bu-
deme informovať aj na stránkach 
nášho dvojtýždenníka.

Kováčik predĺžil
• Skúsený stredopoliar a jedna z 
opôr FK Železiarne Podbrezová 
Peter Kováčik predĺžil zmluvu so 
železiarmi o ďalšiu sezónu. 

„Som rád, že sme sa s Peťom 
dohodli na predĺžení kontraktu 
od leta na jeden rok. Sme si ve-
domí, že má ambíciu posunúť sa 
niekam ďalej a v prípade zaujíma-
vej ponuky mu nebudeme brániť 
v kariérnom posune. Pokiaľ by si 
však nenašiel klub, ktorý bude 
spĺňať jeho kritériá, budeme 
veľmi radi, keď bude pripravený 
odohrať ďalšiu sezónu v našom 
drese,“ povedal Miroslav Polia-
ček, generálny manažér FK Žele-
ziarne Podbrezová. 

Radek Šiler strelil v Michalovciach trinásty gól v igovej sezóne. 	   Foto: Alex Turanec

Podbrezovskí kolkári po víťazstve v Interlige. 	   Foto: ŠK ŽP

Branislav Lukáč má výbornú streleckú formu. 	   Foto: FK ŽP


